

10岁小学生拾"金"不昧 真的是黄金!

价值16万元,失主和民警送来锦旗和表扬信

"拾金不昧好少年!"2月27日,四川资阳 市雁江七小,失主吴先生和民警送来锦旗和表 扬信,希望学校公开表扬该校四年级学生钟一 瑁,让更多孩子向他学习。

几天前,钟一瑁在放学回家途中捡到一袋 "黄金"。母子俩不知道的是,这袋黄金首饰价 值达16万元,失主吴先生是金店的一名员工, 正心急如焚……

放学途中 孩子捡到一袋"黄金"

10岁的钟一瑁是雁江区第七小学四年级学 生。2月23日11时50分,放学回家的他在校门 外不远处发现一辆共享单车上有一个纸袋。"好 奇,看了一下,是黄色的。"钟一瑁说。

以为失主会来找,他在原地等了约2分钟。 不见失主前来,不知该怎么处理的他随即给母 亲打了电话。"妈妈,我在共享单车那捡到一坨 黄金。""怎么可能哦?""真的,但是我不晓得是 不是真的黄金,反正有一坨黄色的东西。""你就 先捡回家去,等我(晚上)下班回来再说。"

当天中午,儿子回家后,钟晓燕又给儿子打 了电话。"我让他保管好,万一是真的,我俩都赔 不起。"钟晓燕说,如果自己回家确定是真的黄 金,便在第二天交给老师。但思来想去,她还是 很担心,随后报警。钟晓燕说,主要是担心儿子 -捡到真黄金没及时交给老师,带回家后"说 不清楚",又害怕儿子遇到"丢包诈骗"被跟踪。

资阳市公安局雁江区分局提供的钟晓燕报 警录音显示,事发当天,她报警时讲述了事情经 过。"我不知道他说金子是真的还是假的,但我

晓得他是个很诚实的娃娃。"报警电话中,钟晓 燕说自己晚上9点才能到家,并与民警约好下班 后到她家了解处理此事。

一件不少还给失主 ▶ 担心被偷,孩子将黄金锁衣柜里

钟一瑁母子俩不知道,这袋黄金首饰价值 高达16万余元,失主在发现丢失后心急如焚。

失主吴先生是资阳城区一家金店的员工。 他告诉记者,事发当天中午,他骑共享单车赶到 雁江七小接孩子,便将店里需交回公司重新加 工的"旧黄金"装在首饰袋中,挂在共享单车上, 里面的黄金、钻石首饰有数十件。

"接小孩时,忘拿了。"等吴先生想起来返回 寻找时,发现挂在共享单车上的首饰袋不见 了。如找不回来,损失需由他自行承担,心急如 焚的他赶紧拨110报警。

三贤祠派出所随即联系吴先生展开调查。 该所教导员彭俊介绍,就在一路民警查找线索 时,当天下午三四点,派出所接到钟晓燕报警 称,"孩子捡到一袋'金子',不知真假。"因不是 同一组民警处理的,一时未能联系在一起,但没 过多久就"对上了"

另一边,吴先生自己也在四处查找,一度已 经绝望。直到18时左右,他接到民警电话,得知 黄金被一名小学生捡到后暂时保管着,晚上便 可去查看确认。听到这一消息,他非常激动。 同时,钟晓燕也接到民警电话。"警察说黄金是 真的,价值还不少。"钟晓燕说,她和民警约好晚 上9点到她家。她又赶紧给儿子打电话,确认那 袋黄金首饰在家。原来,钟一瑁将其带回家后, 便用电瓶车的U型锁锁在衣柜里,"害怕那些贼 晓得我捡到金子,把它偷走了。"

当晚9时许,钟晓燕在小区门口等待民警,

几分钟过后,民警和失主吴先生一道前来。"失 主清点后,一件都没少。"据吴先生后来向警方 提供的清单,其中有黄金177.7克、22K金3.57 克、18K 金29.43 克、钯金3.93 克,另有价值7.2万 余元的钻石旧料,总价值16万余元。

物归原主后,钟晓燕悬着的心也落了下 来。吴先生也长出一口气,为表示感谢,当即摸 出1000元现金塞给钟晓燕母子。"家长一直在 推,最后还是失主硬塞到娃娃手上的。"彭俊说, 钟一瑁的家庭并不富有,"这种品德很让我感 动,家长教育得也很好。"

▶班主任: ✔他品学兼优,曾捡电话手表归还失主

2月27日上午,三贤祠派出所民警和失主来 到雁江七小四年级九班。在临时班会上,三贤祠 派出所所长王义向学生们介绍了钟一瑁拾金不 昧的过程,并号召同学们向他学习。随后,派出 所民警向钟一瑁送了一束鲜花、一个警犬玩偶, 还有一套马克笔,以表扬他拾金不昧的美德。

"在与老师沟通中,我们了解到这位小朋友 素有诚实、独立的优秀品质。钟一瑁同学这-次拾金不昧的行为,源于学校长期的正面教育, 源于其母亲的教诲和引导。"三贤祠派出所在给 学校的表扬信中写道,希望学校对钟一瑁同学 拾金不昧的行为给予表扬,让更多的孩子向他 学习。吴先生则送上一面"拾金不昧好少年"的 锦旗,对钟一瑁表示感谢。

据班主任杨琴介绍,钟一瑁在学校表现挺 好,性格沉稳,为人处事、行为习惯和品德都很 好,成绩也在班上处于上游。"非常高兴能教出这 样的学生。"杨琴还透露,钟一瑁曾在资阳城区一 广场上捡到一个电话手表,后来也物归原主。

(据《成都商报》姚永忠)

"我做他的手,他做我的脚,我们是没有血 缘关系的亲人。"2010年,家住湖南长沙的陈文 军因意外失去双脚。5年前,一次偶然的机会 他认识了同因意外失去双手的刘利,相同的遭 遇让两人成为挚友,相互扶持,互为对方的手

脚。你不能走路,我就背着你,你不方便夹菜, 我就给你喂饭。陈文军与刘利的兄弟情谊,感 染了不少人。

失去双脚,他再次找到人生新方向

"小刘,我想去看下蜂蜜,你带我去。"话音刚 落,刘利从屋外进来。蹲下、固定、调整……虽然 没有双手,刘利还是熟练地背起了陈文军。这个 动作,他们相识5年来早已重复过无数次。

陈文军今年51岁,年轻时为了更好地照顾 家中老人,在家乡做起了养殖业。为了增加收 入,在从事养殖业的同时他又给自己找了份石 灰石矿的工作,希望用勤劳的双手创造美好未 来。生活本应越来越好,但不幸却突然降临。 2010年7月,正在工作的陈文军遭遇意外,一辆 挖掘机将他拦腰截断,导致他高位截肢,成为了 失去双腿的"半截人"

失去双腿后,陈文军终日郁郁寡欢,世界似 乎陷入了黑暗之中。面对妻女的担忧,他不得 不振作起来,他说:"我还有一双手,不能走出

我当你的手 你当我的脚

好兄弟"拼"出幸福生活

去,那我就在家里做出一番事业来。"

重振信心后,陈文军购置了打米机,在家附 近开起了便利店。乡邻间常来他这打米,帮衬 着他的便利店,陈文军再次撑起了整个家。

闲不下来的陈文军还在网上学起了养蜂, 踏实肯干的他繁殖中蜂50余箱,年产蜂蜜200 余斤。陈文军告诉记者,现在的他每年可以挣 到5万元左右,对此十分知足。

互为手脚,好兄弟"拼"出幸福生活

2018年,在一次党员活动中,陈文军结识了 儿时被高电压击伤,失去双手的刘利。

"刘利今年才35岁,比我小很多,但是我很 佩服他。"陈文军告诉报记者,没有双手的刘利 会用嘴咬笔写字、用脚吃饭,成功考入湖南农业 大学。尽管毕业后求职不顺,但刘利马上调整 心态开始创业。对于陈文军,刘利总是亲切地 称呼他"哥"。

经历相似的两人很快成为了无话不说的好 友,只要遇上空闲时间,刘利便会到陈文军家中 看望。"我以前都是爬着出去干活,认识了刘利, 我就有脚了。"说到这里,陈文军眼中闪烁着些



许泪光。身体的残缺,让不少人对他望而却步, 嘴上不说,但每每感受到异样目光,陈文军心中 还是难掩落寞。常年累月的"爬行",陈文军不 知磨坏了多少条裤子。刘利不一样,看见在地 上爬行的陈文军,直接蹲下身体示意陈文军爬 到自己背上,带他去想去的地方。

"我哥是个苦命人,我愿意当他的脚。"友谊 总是双向奔赴的,看着没有双手生活不便的刘利, 陈文军会贴心地帮他夹菜,让自己的手成为刘利 的手。相处5年,细碎的点滴之间,皆是兄弟二人 的情谊。虽然彼此身体残缺,两人却"拼"出完美 生活。(据《三湘都市报》田甜 黄欣欣 陈乐)